Nr indeksu

Wroctaw, 25-06-2019

Imig i nazwisko studenta (DRUKOWANE LITERY) oraz numer indeksu, semestr letni 2018/19
EGZAMIN Z MECHANIKI OGOLNEJ 1. Termin A/B
ngsc (czas 80 minut + max 10 mm)

Zad. 1.1 Ptaski uktad sit przedstawiony na Rys. 1
zréwnowaz reakcjami: Ra, Rb, Re

: Dane: A) g= 12 kN/m, M= 72 kNm.
7 A B)g= 3 kN/m, M= 18 kNm.
6:\,\/ Otrzymane wyniki wpisz ponizej.
- Zwroty reakcji zaznacz na Rys. 1. !!!
Zad.1.1 A B

Ra= 6v2=8,49 kN 3v2/2=2,12 kN

Rp= 36 kN 9 kN
[o] =] Rc= | 6V2=849kN | 3V2/2=2,12kN

Zad. 1.2 Po wykonaniu niezbednych obliczen dla
belki przedstawionej na Rys. 1. (obliczenia zalaczy¢)
a) sporzadz wykresy sit przekrojowych M, T, N.

b) wyznacz potozenie zerowej wartosci sity tnace;
oraz momentu gnacego.

Zad. 2. Przeprowadz analiz¢ kinematyczng podanego
schematu konstrukcji pretowej (Rys. 2). W przypadku
stosowania twierdzen zaznacz tarcze, wi¢zi, srodki obrotu,
ktére wykorzystujesz w tym twierdzeniu.

Wpisz ponizej wynik analizy i jego uzasadnienie.

Zad. 2.
SW/SN t=5, e=3x1+2x2+2x4=15, e=3t—15=15
(warunek ilosciowy) uklad statycznie wyznaczalny jezeli GN
GZ/GN ().Q).G)=(1.2.3)1=(4)
’ Z (5)5(4)a(0)¢(4,5,O)ST(s’rodki 5,0 4,0 i 4,5 na jednej linii)
(WarUHEk_]a/(OSC/OVV}/) Uklad geometrycznie zmienny = przyczyn jakosciowych

Zad. 3. W przestrzennym uktadzie sit przedstawionym na Rys. 3 oblicz:
a) moment danego uktadu sit wzgledem osi a, B 1 8 (M, Mp, Ms) a
b) sktadows sity ogdlnej wzdhuz osi B (Sp). P3
Sita P1 dziata wzdluz przekatnej Sciany, P2 wzdluz przekatne;j

prostopadtoscianu, a P3 oraz M wzdluz krawedzi ¥
prostopadtoscianu. Wyniki wpisz w kratki ponize;. M P1 / :
Dane: P1=10 kN, P2=20 kN, P3=30 kN, M=100 kNm. VA
—\)a"(w mb=8m,c=10m, i ) E
B)a=3m,b=4m,c= 5m, - ‘:\)PZ Vi
Zad.3 A B o |~
Se= —10V2 =-14,14 kN -10V2 = -14,14 kN
Sp= 6(1+V2) = 14,49 kN 6(1+V2) = 14,49 kN
M= —232 kNm ~166 kKNm !
M= ~220 kNm ~110 kNm o 5
Ms= | —60(1+V2) =-144,9 kNm | -30(1+v2)=-72,43 kNm —~
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EGZAMIN Z MECHANIKI OGOLNEJ 1. Termin A/B
Czes$¢ 2 (czas 20 minut)
Zad. 4.1 A) Narysuj przegub trzykrotny i podaj liczbg wiezi elementarnych zastepujacych ten przegub.
B) Zdefiniuj rownowazacy ukiad sil.

A) B) Ma takg samg co do modulu sil¢ ogdlng ale o
zwrocie przeciwnym do sily ogolnej uktadu oraz ma
taki sam co do modutu moment ogdlny ale o zwrocie

przeciwnym do momentu ogélnego ukladu.

=23 (ti-1)=2(4-1)=6

Zad. 4.2 A) Zdefiniuj zréwnowazony uklad sit.

B) Podaj zasadg¢ superpozycji.
A) Wektor sily ogélnej uktadu jest rowny zeru oraz B) Skutek dziatania uktadu sit jest rowny sumie
wektor momentu ogélnego uktadu dla dowolnego  wektorowej skutkow dziatania poszczegdlnych sit
bieguna redukcji jest takze rowny zeru. uktadu.

Zad. 4.3 A) Zdefiniuj pret pryzmatyczny.
B) Omoéw w jakim przypadku moment sity wzgledem osi jest rowny zeru.
A) Pret prosty o statym przekroju poprzecznym.  B) Kiedy kierunek wektora sity jest rownolegty lub

na dhugosci preta (tworzace rownoleglte do osi przecina si¢ z kierunkiem osi wzgledem ktorej liczymy
preta). moment.
Zad. 4.4 A) Zdefiniuj statyczna wyznaczalnos¢ i niewyznaczalnosc.
B) Narysuj symbol, uklad wigzi oraz reakcji podpory sztywno-przesuwnej z przesuwem
poprzecznym.

A) Jezeli uklad jest GN i liczba nieznanych reakcji  B)

(niewiadomych) jest rowna liczbie niezaleznych I Ii tj——
warunkow rownowagi statycznej, ktorymi

dysponujemy lub inaczej jezeli jest spetniony

warunek e=3¢, gdzie liczba wiezi elementarnych e E

laczacych tarcze z ostoja (reakcje) i tarcze miedzy l I_
soba (interakcje) jest rowna liczbie stopni swobody
uktadu plaskiego, ktora jest rowna 31.

M

Zad. 4.5 A) Podaj definicjg pary sit.
B) Omoéw rownania rownowagi dla réwnoleglego przestrzennego uktadu sit.

A) Uktad dwoch sit dziatajacych na prostych B) Do dyspozycji sa trzy roOwnania réwnowagi: jedno
rownoleglych do siebie o identycznych modutach réwnania rzutéw na o$ nieprostopadta do kierunku
i zwrotach przeciwnych. Wektor momentu pary sit uktadu i dwa réwnania momentéw wzgledem
jest wektorem swobodnym. Wartos¢ momentu osi o kierunkach nieréwnoleglych do siebie i do
pary sif oblicza si¢ mnozac wartos¢ sity przez osi uktadu rownoleglego. Pozostale trzy warunki

odleglos¢ prostych rownolegtych od siebie. rownowagi (dwa réwnania rzutdw na osie prostopadie

do uktadu réwnolegtego i nieréwnolegle do siebie oraz
momentéow wzgledem osi réwnoleglej do ukladu) sa
spelnione tozsamosciowo. Warunek rzutéw na o$ moze
by¢ zastgpiony warunkiem momentéw wzgledem osi
nierownolegtej do tej osi i nie przecinajace;j si¢ z tg osia.



